



# 16年用心只做一件事——架设汉藏一家亲的“爱心桥梁” 张苏获评全国民族团结进步模范个人

10月19日上午,省委,省政府隆重召开民族团结进步表彰大会,对受国务院及省政府表彰的模范集体负责人和模范个人进行表彰。作为全省15名受国务院表彰的模范个人之一,镇江市公安局交警支队润州大队二中队副中队长张苏受到表彰——他是全省公安系统唯一获此殊荣的民警。

从参军入伍驻守青藏高原,到深入藏区服务藏族同胞,再到调入内地情系藏区儿童,16年来,张苏用心只做一件事——架起汉藏一家亲的“爱心桥梁”。

纪军 曹伦平 曹德伟



张苏在表彰会上获颁全国民族团结进步模范个人证书 受访者供图

## 一件小事,成为他情牵藏民的原点

今年35岁的张苏与西藏结缘是在16年前。2004年,高中毕业的张苏应征入伍,成为驻藏部队的一名战士。次年3月,不经意间经历的“一件小事”,让张苏感触很深。

当时天寒地冻,张苏外出执行任务途中,遇到一位藏族老奶奶因脚扭伤,无助地坐在路边淌眼泪。张苏立即将老奶奶背上,赶到五六公里外的部队医院救治,又护送她安全回家。看到老人家中很贫困,临离开时,张苏将身上仅有的200元钱全部留了下来——当时的他,每月津贴只有150多元。

这事张苏没放在心上,一周之后的一天上午,张苏刚走出部队大门,就看到老奶奶带着儿子在门外等候他。原来,为了给他戴上一条洁白的哈达,老奶奶已经连续三天在这个时间点来“蹲守”。

老奶奶纯朴的感恩之举,触动了一颗年轻的心。张苏说,这次经历是激励他将做公益慈善坚持下去的“原点”。从此,他不仅继续关爱老奶奶家庭,而且越来越多地资助帮扶部队周边的贫困藏民。

## 一句承诺,他在8年后用行动兑现

2019年7月29日上午11时30分,从拉萨开往上海的Z166次列车上,坐着拉萨市堆龙德庆区德庆乡的19名藏区小学生,他们的目的地是镇江。

8年前,已是拉萨马乡派出所民警的张苏,在劝导藏族辍学儿童入学时,向他们许下诺言:“你们好好学习,有机会叔叔带你们去外看一看。”

2013年,张苏调至镇江市公安局交警支队工作。他没有忘记曾经奉献了十年的藏区,没有忘记那里的藏族同胞们,没有忘记曾经许下的诺言。2019年3月,由他个人出资

2万元,爱心人士捐助2万元,19朵“格桑花”游学之旅才得以顺利开启。在镇江的4天里,19名学生、3名老师度过了快乐的游学时光。

且增是张苏的好友,是堆龙德庆区德庆乡人大主席,他一直见证着张苏十多年的爱心历程。“我们每个月都会通电话,他关心最多的就是我们藏区的孩子们,总是问他们缺什么、有什么困难,他负责协调解决。”

## 一次探望,捎来藏区同胞的感恩

2018年3月初的一天中午,润州交警大队门口突然出现一位藏族女孩,打听寻找张苏。当她确认“张警官”已出现在眼前时,显得十分激动,随后讲述了事情经过。

原来,这位张苏并不认识的女孩名叫且珍,来自西藏拉萨市堆龙德庆区马乡。且珍2017年考入泰州学院读大学,这次趁新学期报到之际,特意绕道镇江找张苏,转达朋友白玛德吉的感恩。白玛德吉正是张苏一直捐助的众多藏族学生中的一个。

白玛德吉给张苏捎来了一袋当地农产品藜麦和一张贺卡,贺卡上稚嫩的笔迹这样写道:“……张叔叔,虽然您并不认识我,但每学期都收到您给我们寄来的文具和衣服……这袋藜麦是我自己家种的,希望您能喜欢。”张苏说,这袋远道而来、非同寻常的藜麦,他至今珍藏在家中冰箱里。

和往常一样,2020年六一儿童节前夕,张苏又一次为西藏拉萨堆龙德庆小学送去了特殊的六一礼物——8台电脑、2000册图书以及200件衣服。截至目前,由他个人出资,动员社会力量已向藏区同胞捐赠50余万元,对拉萨、日喀则、山南等地区的多所小学和幼儿园进行捐助,受益学生达2000余人。代表着藏族同胞表达对他最深敬意的哈达,他珍藏了100多条。

## 镇江出台办法管理办公用房和公车

10月21日上午,镇江市机关事务管理局举行新闻发布会,解读《镇江市党政机关办公用房管理办法》《镇江市党政机关公务用车管理办法》(简称两个《办法》)。镇江市机关事务管理局新闻发言人、四级调研员张长跑就两个《办法》的主要内容作了重点介绍。

在这次发布会上,张长跑介绍说,《镇江市党政机关办公用房管理办法》以全面推进集中统一管理为核心,以合理配置、集

约使用、规范管理为主线,构建了权属明晰、规划科学、配置合理、使用规范、处置顺畅、监督有力的办公用房全过程管理体系。着重解决职责模糊、边界不明、苦乐不均、调剂困难、超标准配备使用等7个方面的突出矛盾和问题。《镇江市党政机关公务用车管理办法》则以全面加强公务用车编制和标准管理为核心,强化配备、使用、处置等全流程管理,建立了公务用车全生命周期管理的新制度。

王兴伟 曹德伟

## 交通运输系统劳模创新工作室联盟成立

10月19日,镇江市交通行业劳模(工匠)创新工作室联盟成立大会顺利举行。交通系统首批4家劳模(工匠)创新工作室:镇江市港航中心刘海荣劳模创新工作室、镇江市公交公司汤秋萍劳模团队创新工作室、王鲲鹏劳模团队创新工作室、省交工集团吴定山劳模团队工作室加入联盟,并领取镇江市总工会联盟单位牌匾。记者了解到,这是镇江市直行业系统,也是全省交通运输系统首家劳模工作室联盟。

联盟以“创新·共享·辐射·成长”为共同发展愿景,致力建成模范引领、名师带徒、攻关创新、技术交流、成果转化五大平台,为全市交通行业培养出更多知识型、创新型技能人才,帮助行业各单位解决生产经营、技术服务等难点问题,助推交通事业转型升级和高质量发展。

成立大会上,联盟单位共同签订联盟协议,协议明确了联盟目标、联盟方式、联盟职责和联盟工作规则。

任一鸣 曹德伟

## 检察院开展专项行动守护“少年的你”

为进一步贯彻高检院“一号检察建议”精神,围绕“七色花开,馨香未来”法治进校园活动主题,10月20日,镇江市人民检察院召开防范校园欺凌和暴力综合治理专项行动暨未成年人司法保护新闻发布会,来自全市8家基层院的检察官从不同角度介绍了近年办理的具有典型意义的涉未成年人案、事例。

现代快报记者从发布会现场了解到,镇江市人民检察院联合市教育局、团市委,在此次活动中会签了《关于开展防范校园欺凌和暴力综合治理专项行动的实施方案》。市检察院、教育局、团市委将在为期两个半月的时间内,

通过发放调查问卷、制作“预防校园欺凌”视频并纳入班会教育、组织“我拒绝校园欺凌和暴力伤害”签名承诺行动、开设“菜单式”法治教育课等方式,了解未成年人、学校和家长的迫切需求,找出预防和遏制校园欺凌和暴力行为的有效途径,为孩子们的健康成长营造更好的外部环境。

据介绍,去年,镇江市人民检察院与镇江市教育局立足落实“一号检察建议”,联合启动了校园法治共建活动。经过一年多的检教合作、检校互动,142名检察人员任300所学校的法治副校长,开展法治课、模拟法庭、云讲座四百余场。

王聪 江励 曹德伟

## 南京银行镇江分行开展党风廉政警示教育

为进一步强化党性教育和党风廉政建设,筑牢拒腐防变思想防线,近期,南京银行镇江分行组织党员赴镇江市党风廉政警示教育基地,接受警示教育和党性教育,并在展馆内重温了入党誓词。

林天 曹德伟



重温入党誓词 南京银行镇江分行供图

镇江市党风廉政警示教育基地以“清风正气,廉洁镇江”为主题,从不同方面生动地展示了中国共产党反腐倡廉取得的成就。伴随着讲解员的解说,党员们先后参观了“严明纪律、管党治党”“党纪国法、不可逾越”“铁窗醒悟、追悔莫及”“拒腐防变、崇廉尚洁”“清风润廉、正风护航”五个分篇章。通过一组组详实的数据、一个个鲜活的案例,党员们真切感受到腐败行为对国家、人民、家庭以及个人的巨大危害。

走出党风廉政警示教育展馆,

党员们又前往党性教育馆进行了学习。一张张珍贵的历史照片,一幕幕可歌可泣的感人故事,实物、影像等再现了革命先辈英勇顽强的斗争史和奋斗史,让大家重温了昔日那段波澜壮阔的革命历程,感受了老一辈无产阶级革命家和英雄楷模们为党为国为人民无畏无私的伟大情怀。

随后,在分行党委书记的带领下,党员们面向党旗,重温入党誓词。参观结束后,大家纷纷表示,在今后的工作和生活中将时刻把纪律和规矩挺在前面,自觉从先进典型身上汲取深刻教训,知敬畏、存戒惧、守底线,保持严于律己、清正廉洁的政治本色,激扬清风正气。

## 丹徒公安跨省侦破一起网络交友诈骗案

近日,镇江市公安局丹徒分局民警破获了一起网恋诈骗案件,一名男子网上交友被骗,而对方竟然还是“男扮女装”。

2020年6月30日,24岁的刘某在某交友软件上认识一名自称“张婷”的女性,女子在网上与刘某相谈甚欢,称要与刘某“处对象”。在确立关系后,“张婷”就以见面路费、住宿费不够等各种借口向刘某要钱,期间还相继介绍了自己的“弟弟”“传媒公司”等人员与刘强相识,陷入爱河的刘某不断转账,后期甚至变卖了自己的电脑并为张婷绑定了某宝的亲密付,在短短半个月的时间

就转账三万余元。

素未谋面却不停要钱,刘某对张婷的真实身份产生了怀疑。7月20日,刘某来到丹徒公安分局上党派出所报案。民警根据其提供的线索,经过长时间的摸排最终锁定了远在四川省达州市宣汉县的两名男性嫌疑人,在当地警方配合下,将龚某、罗某抓获。

经审查,罗某是未成年人,平日一人在家,他与龚某是朋友,便住在龚某家中。因闲着没事,两人便动了歪心思,想在网络上“男扮女装”假装网恋骗点钱用。

目前,案件正在进一步办理之中。

包新敏 曹德伟